

# 清凉



# 夏

## 重访红色地标

本报邀请90名精英报名、经典线路征集现在开始



上周,井冈山方面通过媒体发布消息:为应对建党90周年的红色旅游热潮,井冈山机场从6月18日开始,在到上海航线每天一班的航班密度上,将再加密四次航班。也是在上周,记者采访时却发现,省内红色景区乏人问津。

为扩大河南红色旅游知名度,发掘河南红色旅游新亮点,塑造河南红色旅游新形象,值此建党90周年之际,本报启动90名商界精英“重温红色经典”活动。

届时,每到一处,我们将探访一名“老英雄”;每到一处,我们将精彩呈现该地标经典所在;每到一处,我们将图文结合全面展示该地标当下旅游新貌;每到一处,商界精英将从他们的视角解读该地标内涵及价值所在。

精英报名、经典线路征集现在开始。  
详情请咨询:67655017 13607653281

晚报记者 刘书芝

### 现象 A 红色旅游 红遍中原

日前,全省红色旅游工作协调小组第一次会议暨河南省红色旅游活动月启动仪式在郑州召开。会上,相关负责人在介绍全省红色旅游情况时说,我省红色旅游资源丰富,现有国家级经典红色景区10家,A级景区有19家。其中,4A级8家、3A级11家,呈现为“南北两片、中间一线”的格局,南北两片分别是信阳、安阳,中间一线是洛阳、郑州、开封、商丘。

其中,8家4A级景区为安阳红旗渠景区、兰考焦裕禄纪念馆、临颍南街村、新乡红色旅游系列景区、确山县竹沟革命纪念馆、安阳马氏庄园、万仙山景区(郭亮村)、新乡京华园等;11家3A级景区为光山县邓颖超故居、清丰单拐革命旧址、洛阳八路军办事处、信阳何家冲二十五军长征出发地、光山县王大湾会议旧址、扶沟县吉鸿昌将军纪念馆景区、商城县金刚台国家地质公园、巩义浮戏山杨树沟景区、陈星聚纪念馆、新乡回龙景区、新乡龙泉农业观光园等。

也是这这次会上,河南省旅游局局长范修芳说:“随着时代的发展,‘红色’的概念不仅指先烈和前辈在革命战争年代熔铸的精神支柱,也涵盖了当代英模在建设发展时期形成的时代精神。竹沟革命纪念馆、陈官庄烈士陵园、何家冲二十五军长征出发地等经典红色景区我们要抓好,红旗渠、焦裕禄纪念馆、回龙景区等当代红色旅游景区我们也要抓好,以我省的红色旅游发展更丰富、更立体,使其不仅成为爱国主义教育的大课堂,也成为革命老区致富的助推器。”

### 观察 B 业内积极 游者消极

在引号召下,省内景区及部分旅行社本月也频打“红色牌”。当年游击队打出威风的太行山回龙景区,6月底前每个周末在景区回龙广场为游客提供平台,让大家以万人“红”歌合唱的形式向党献礼。6月28日~7月1日,景区还将对游客实行免票游回龙景区、瞻仰红色精神活动。而南阳龙潭沟景区则搭乘红色游快车,成立党支部,为景区未来的发展提供强有力的组织保障。

旅行社方面同样也没闲着,有着红色背景的中旅总社河南公司,早早地就准备了丰富的红色旅游线路,不仅有省内的、内地的,还有到香港的。其间线路融入的团队建设内容与爱国主义教育,好玩度和受教育度都很丰富。河南百事通则在其旅游宣传册推出红色专区,主推井冈山、延安、韶山线路,行程中还把红色美景与绿色出游相结合。

不过,与景区、旅行社的积极准备相比,游客报名明显不够“热情”。对此河南金辉国旅总经理孙艳分析认为,“红色游”往往以团队游为主,一直以来散客市场就不占优势。加之今年是建党90年这样一个节点,7月1日前各单位都忙于各类比赛,很难有时间出游,所以现在红色游冷清很正常。她预计,2011年红色游真正火要等到下半年,而这其中以省外红色景区为主,省内红色景区除红旗渠、回龙等外,其他吸引力都不太大。

## 中原首趟东三省、呼伦贝尔大草原避暑专列将起程

经郑州铁路局批准,7月22日、8月2日连续开行,仅此两列,机不可失

在蓝天白云之下,一望无际的草原、成群的牛羊、奔腾的骏马尽收眼底。这是哪里?这就是盛夏的呼伦贝尔大草原,这就是多少年梦中的心灵净土。想亲身体验下她的宽广、美丽吗?请跟随河南东南旅行社开行的“东三省”呼伦贝尔大草原避暑专列一起出发吧!专列经郑州铁路局批准,7月22日、8月2日连开,将带您遍游哈尔滨、沈阳故宫、长白山天池、海拉尔、呼伦贝尔大草原、满洲里国门、中俄边境。 书芝

### 至尊服务:一站游遍东三省+呼伦贝尔大草原

据了解,去年“东三省”呼伦贝尔大草原专列的爆满,让东南假期旅行社总经理徐辉更坚定了今年还要把专列开到东北和草原去的想法,以让更多中原人可体验纵马草原的豪迈,感受东北三省凉爽气候和盛夏风情。

据了解,即将开行的两趟专列仍得到东北三省各地市旅游局的大力支持,至尊服务一如既往。游客可游览哈尔滨太阳岛公园、斯大林公园、松花江畔、远东地区最大东正教堂圣·索菲亚教堂广场、防洪纪念塔,草原明珠海拉尔,还将驰骋在保存最完好的呼伦贝尔大草原,欣赏北方第一大湖呼伦湖、长白山、世界上海拔最高的火山口湖长白山天池、张学良官邸和私宅少帅府、金玉满堂、东北二人转表演等。

### 最低价格:一年最美旅游季节机不可失

徐辉说:“东三省和呼伦贝尔大草原走正常火车比专列要贵2000元以上,而且东北旅游旺季期间散客接待不便,旅游住房和用车都很紧张,乘坐该专列不仅省钱,而且方便,尤其在住宿方面,他们已提前将呼伦贝尔段和长白山段的住房和旅游车买断,并做好了周密的专列接待工作,定能让您游的开心。”

据了解,七八月份是“东三省”和呼伦贝尔大草原一年中最美和最佳旅游时节,呼伦贝尔大草原人称“中国最后的净土”,专列抵达草原入口,蒙古大汉会列队亲迎,并护送至草原腹地,祭敖包、献哈达。有兴趣的游客还可以体验牧民放羊、放牛、放马、挤奶等生活。晚上,东北二人转表演则让您笑得肚子疼。而素有“千年积雪万年松,直上人间第一峰”美誉的避暑胜地长白山,平均气温18℃-23℃,是休闲避暑的首选之地。

